

# Glas zaveznikov

Leto II. št. 381 Informacijski dnevnik A. I. S. Cena 4 lire

TRST, sobota 14. septembra 1946  
UREDNIŠTVO: Via S. Pellico 12 - Telefon št. 93834 in 94443  
OGLASI: Cena za millimeter visine (širina ana kolona): trgovski L. 27, m-tvaki L. 86 (osmrtnice L. 100), objave L. 20, finančni in pravni oglasi L. 45. V vsebini lista (tekstni oglasi) L. 45. Davek ni višet. Pridržljivo v naprej. Oglasi sprejema izključno: S.P.L. Società per la Pubblicità in Italia, Trst, ul. Silvio Pellico št. 4, tel. 94044. Cena posamezne številke L. zaostale L. S. Rokopisov ne vračamo.

## Višek razprave o svobodnem področju Trsta

Britansko stališče o statusu Pospešeno delo odborov

PARIZ, 14. sept. — Pariška konferenca je večer stopila v dobo splošnega intenzivnega delovanja, da bi do 5. oktobra, kot je določilo tajništvo konference, zaključila delo odborov. Včerajšnji delovni naštir je bil doslej najobsejnejši. Sestalo se je osem odborov in pododborov. Razpravljalo se je nadaljevala pozno v noč.

Politični in ozemeljski odbor za Italijo je razpravljal o svobodnem ozemlju Trsta. Ob začetku zasedanja je predsednik delegat opozoril, da je treba splošno razpravljati o Trstu zaključiti v teku sobotnega dopoldneva, ali pa se bodo morali delegati v nasprotnem primeru odrediti sobotnemu popoldanskemu nemoru. Splošno debato je otvoril češkoslovaški delegat Ivan Horvath. Izjavil je, da nepristranske vesti o tem mestu kažejo, da vlada nezadovoljstvo predvsem zaradi strahu prebivalstva, da bodočnost ne bo takšna, kakršno si je prebivalstvo s svojimi žrtvami zaslužilo.

«Položaj, ki trenutno vlada v Trstu — je dejal Horvath — ojačuje diskreditirane fašistične elemente. S strani prebivalstva, ki je dokazljivo, da se zna boriti za svoje pravice, bi bilo nemogoče zagotoviti sprejem vlade, sestavljene iz tujcev. Potrebno enotnost bi lahko dosegli le s pomočjo tesnega sodelovanja med Jugoslavijo in Trstom v obliki navadne federalne države.

Horvath je nato predložil, naj bi skupne vezi Jugoslavije s Trstom določili med drugim s carinsko zvezo, svobodnimi železniškimi zvezami in vzajemnimi olajšavami za potovanja in trgovino.

Francoski delegat Couvé de Mourville je izjavil, da morajo postaviti Trst v položaj, da bo lahko izpolnil poslanstvo v svet za države Srednje Evrope, zaradi česar so bistvene važnosti svoboda prometa za širila ter osebe in svobodni razvoj pristanišča. Francoski delegat je izjavil, da je potrebno, da določenemu številu osebnih prebivalcev, ki imajo zdej lahko jugoslovansko državljanstvo, in to brez vsake ovirne zveze prebivalstva, da bi se vrnilo nazaj v življenje na svobodnem ozemlju.

Razen tega, da daje guvernerju suspenzijsko oblast v določenem smislu bolj široko, kakor je zamisljena v sovjetskem načrtu glede zakonodaje, ki jo je odobrilo predstavništvo, je v britanskem načrtu izvršna oblast združena v guvernerjevih rokah. Britanski načrt nadalje zaupa guvernerju veliko število izključnih oblast, da bi tako ohranil stalnost statuta in bi zagotovil integriteto, neodvisnost, javni red in varnost svobodnega ozemlja. V nadaljevanju je Bennet dejal: «Britanska delegacija je prepričana, da je taka oblast potrebna, če hočemo, da bo svobodno ozemlje postalo zrejlo brez ikode za pravice in interese obeh ras, katerima pripada prebivalstvo. V britanskem načrtu ima zakonodajno predstavništvo polno oblast inicijative v pogledu zakonodaje in pri odločanju glede vsakega vprašanja v zvezi z interesi svobodnega ozemlja. Čeprav ima guverner najširšo oblast, pripada vendar končno odgovornost Varnostnemu svetu, ki ima možnost da odstavi ali odstrani guvernerja.

Bennet je izjavil, da bi po britanski zamisli moralo biti svobodno ozemlje popolnoma neodvisno tako od Italije kakor od Jugoslavije ter ne bi smelo biti podrejeno vplivu ali pritiskom od nobene izmed obeh držav.

Bennet se je na koncu izrazil proti jugoslovanskim predlogom, ki vsebujejo zahtevo, da bi — ker bi bila prava unija z Jugoslavijo — Jugoslavija sama imevala guvernerja tržaškega ozemlja, da bi na svobodnem ozemlju postavili jugoslovanske straže in da bi Jugoslavija zastopala svobodno ozemlje in njegovo zunanje zadeve.

Po kratkem razpravljanju je odbor sklenil, da se bo danes popoldne ponovno sestal. Zasedanje so nato preložili.

zaključiti razpravljanje in preložitvi zasedanje, da se bo mogel po svetovalci za glavni tajnikom konference o pravih obravnavnih postopkih. Caffery je takoj ugovarjal in dejal da je treba britanski predlog takoj dati na glasovanje.

Medtem ko je Kiseljev javil, da ima zasedanje za preloženo, so zastopniki Velike Britanije, Združenih držav in Avstralije predložili predlog, da se vprašanje grško-bolgarske meje, grški zastopnik Pipinella je zahteval, da popravek o strateških spremembah meje, v korist Grčije predložijo vojaškemu odboru.

Sovjetski zastopnik Novikov je zahteval, da popravek ne daje na glasovanje. Izjavil je, da za noben predložil pravoceno. Edini odbor predložil popravek — je dejal Novikov — je bolgarski, s katerim Bolgarija zahteva vrnitev zahodne Tracije.

Kiseljev se je pritoževal, da se grško zastopstvo sporazumelo s tajništvo glede kroženja popravka med zastopniki, ne da bi se s njim posvetovalo. Izjavil je: «Tak ravnanje je povsem nepravilno.» Dodal je, da je po njegovem mnenju popravek brez vsake pravne osnove.

Avstralski zastopnik Hodgson je na to izjavil, da po pravilnih postopkih predloga bivše sovrane države ni mogoče predložiti odboru, razen če predloga ne podpre in pozvame kot avdvoja ena izmed držav članic. Hodgson je dejal: «Čakam še, da bo kdo izmed članov odbora proglasil bolgarski predlog za svoj. Edini našemu odboru predloženi popravek je po pravilih popravka grški. Velika Britanija in Novi Zeland sta podprla avstralsko izjavo.

Da bi koncal razpravljanje, je britanski zastopnik Warner zahteval naj dajo vprašanje, če naj odloči ali ne takoj na glasovanje. Razpravljanje so nadaljevali še nadaljnjih 20 minut, ko je ameriški zastopnik Jefferson Caffery zahteval od predsednika, naj da britanski predlog na glasovanje. Kiseljev je tedaj izjavil, da hoče

## KONEC STAVKE MORNARJEV V USA

Washington, 14. sept. S pomorščaki, ki pripadajo ameriški delavski zvezi in z brodarji vzhodne obale so dosegli sporazum, po katerem bodo pomorščaki prenehali stavkati. Straže stavkajočih na vzhodni obali in na obali Mehškega zaliva bodo takoj umaknili. Sporazum predvideva, zvišanje plače za 27 dolarjev in pol na mesec, kar je bila prvotno določena vsota, ki jo je Svet za stabilizacijo cen odbil kot inflacionistično.

## AMERIŠKI FUNKCIONAR O SOVJETSKI POLITIKI V AZIJI

Brisbane, 14. sept. Predsednik vojaškega odbora verovarnosti reprezentativne zbornice John Sheridan je izjavil, da zdaj lahko dokončno s sumljenjem motrimo sovjetsko delovanje na Pacifiku. Nekateri ljudje iz njegove okolice so prepričani, da je Sovjetska zveza tista gonilna sila, ki stoji za politično zmešnjavo na Kitajskem.

## POGREBNE SLOVENOSTI ZA SESTRELENIMI AMERICANCI

Washington, 14. sept. V četrtki so bile v Washingtonu svečane pogrebne slovenosti za petimi ameriški letalci, ki so jih 19. avgusta sestrelili nad jugoslovanskim ozemljem. Trupca bodo pokopali na državnem pokopališču v Arlingtonu.

## DELO FRANCOSKE NARODNE ZBORNICE

Pariz, 14. sept. Francoska narodna zbornica je določila, da pomilostitev na smrt ne bo več spadata izključno v pristojnost predsednika republike. Zbornica je odobrila določila, ki daje pravico do pomilostitve vrhovnemu sodniškemu uradu, ki mu predseduje predsednik republike. Odklonili so popravek, ki je predlagal izvolitev predsednika s tajnim glasovanjem, enako tudi popravek, ki so ga predložili komunisti in socialisti, in ki je zahteval ukinitve predsednikovega privilegija, da lahko zahteva, da zakonski osumenec še drugič predlože zbornici.

Zbornica je odklonila popravek, ki ga je predložila desnica, s katerim so hoteli dati predsedniku oblast, da na zahtevo vlade ali senata pred potekom parlamentarne dobe — razpusti parlament. Zbornica je določila, da v primeru dveh vladnih kriz v 18 mesecih zaradi odklonitve zaupnice vladi ali protiglasovanja z objavo predsednika lahko vlada sama razpusti parlament. Razpustitev naj bi razglasili po tej odločitvi z dekretom predsednika republike. Določili so, da je ta način za razpustitev mogoče uporabiti šele po 18 mesecem poslovanju parlamenta.

## AMERIKA NAJ BI SPREJELA 150.000 BEGUNCEV

Washington, 14. sept. Na četrtkovi tiskovni konferenci je glavni cavnetelj ustanove UNRRA La Guardia izjavil, da bi UNRRA mogla pripraviti Združene države do tega, da bi sprejele 120 do 150 tisoč evropskih beguncev.

## KRALJ JURIJ V KRATEM V GRČIJO

London, 14. sept. «Reuterjev» diplomatski urednik je iz okolice grškega kralja Jurija izvedel, da bo kralj odpoval v Grčijo v teku štirinajstih dni.

načrtu pogodbe, po katerem bi moral vnesti člen za zaščito pravice in imetja Židov. Ob tej priliki je izjavil, da se je v Madžarski po osvoboditvi razširil antisemitizem. Clementis sicer ni podprl britanskega popravka, izjavil pa je, da je bila Madžarska prva država, ki je začela antisemitsko kampanjo.

Britanski delegat Hood je popravek predložil potem, ko so razne delegacije, med njimi sovjetska in madžarska, popravek skušale proglasiti za nepravilen, ker ni bil predložen do 20. avgusta. Britanski popravek so nato po nekaterih priporočilih sovjetskega delegata Novikova sprejeli z 8 proti 3 glasovi. 2 delegata pa sta se vzdrljala. Proti so glasovale Sovjetska zveza, Ukrajina in Bela Rusija, vzdrljali sta se Češkoslovaška in Jugoslavija. Podoben popravek se v začetku tedna v odboru za Romunijo zavrnili. Francija, ki je takrat glasovala za, je zdaj glasovala za.

Clementis je nato predložil popravek, ki ima namen ojačiti 4. pogodbino in se tiče razpustitve fašističnih organizacij. Pojasel je, da je popravek naperjen proti raznim verskim organizacijam, ki so podpirale madžarski nacionalizem. Dodal je, da ima Češkoslovaška razpust propagandističnih organizacij za eno izmed glavnih nalog odbora. Velik del madžarskega prebivalstva skupaj z otroki je bil med obema vojnama okušen od nacionalistične propagande. Jugoslovanski delegat Kardelj je zagovarjal češkoslovaški predlog. Dejal je, da glavna vsebina memorandumov in madžarskih izjav kaže nagajenost k revizionizmu in da so na Madžarskem korčne fašizma in revizionizma še močne. Madžarska predlaga, da se zaustavi dušo mladine s potvorbo zgodovinskih dogodkov in s poveljevanjem osvoboditeljskega duha.

## GOSPODARSKI ODBOR ZA FINSKO IN BALKAN

Britanski delegat je večer umaknil eno izmed določil, ki jih je hotel vnesti v romunsko pogodbo za zavarovanje položaja zavarovalnih družb Združenih narodov.

## VOJASKI ODBOR

V vojaškem odboru je Romunija večer zahtevala priznanje in določeno odškodnino za žrtve, in sicer s tem, da spremene vojaska določila pogodbe. Romunski zastopnik Damaceanu, ki je iznesel to zahtevo, je nosil uniformo s odklonjanji. Dejal je, da bi to vsaj delno odkloščevalo ogromne žrtve v ljudih

## Dvoje mnenj o ameriški zunanji politiki

Senator Taft in minister Wallace

COLUMBUS (Ohio), 14. sept. — Pred nekaj dnevi je znani ameriški republikanski senator Robert Taft na zborovanju republikanske stranke v zvezni državi Ohio obdobil vladi predsednika Trumanu in Rooseveltu, da sta prepozno začeli izvajati odločneje politiko do Sovjetske zveze.

Senator Taft je dejal: «Danes je ameriški narod od znanj prav tako ogozren, kot je bil pred to vojno. Vlada je v zadnjem času spoznala, da Rooseveltov tajni politični program ni uspel; bojim se, da je vlada prepozno zavzela odločno stališče do Sovjetske zveze. Roosevelt in Truman sta v Teheranu in Jalti ter v Potsdamu in Moskvi vodila politiko popuščanja do Sovjetske zveze in na ta način v Vzhodni Evropi in Aziji iztrgovala svobodo mnogih narodov in milijonov ljudi.

O isti stvari je govoril tudi ameriški trgovski minister Henry Wallace, ki je v predvolivnem govoru za kongresne volitve pred letničnim odborom za civilne politične akcije v New Yorku zahteval jasno določeno znanje politike Amerike. Vršilec dolžnosti ameriškega zunanje ministra Clayton je na tiskovni konferenci izjavil, da Wallace o govoru ni predhodno razpravljati niti s njim niti s kakim drugim članom zunanje ministrstva. Dodal je, da je ena izmed glavnih točk ameriške zunanje politike vedno nasprotovanje vplivnostnim področjem. Clayton je dejal, da ni prejel nikakega navodila o kakikoli spremembi ameriške zunanje politike. Dodal je, da izražajo znanje politike Amerike izjave ministra Byrnesa, da pa ne ve, če se Wallace pred hodno posvetoval z njim. Dodal je, da o tem ni prejel nikakega komentarja od Byrnesa.

Wallace je v svojem govoru dejal, da bo britanska imperialistična politika na Bliznjem Vzhodu skupno s sovjetskimi protukleriki zapletla Združene države v vojno, ako Ameriška ne bo jasno in realistično formulirala znanje politike. Ljubimo britanski narod kot poedince — je rekel Wallace — ali napraviti Britanijo za ključ naše zunanje politike bi pomenilo vrhunec neumnosti. Reakcionarnemu vodstvu ameriške republikanske stranke ne smemo dovoliti, da nas prisilijo v ta položaj. Ne smemo dovoliti, da odločuje britansko manevriranje okoli ohranitve ravnosti o tem, ali in kdaj bodo Združene države vpletene v vojno.

Wallace je nato govoril proti politiki enerģičnega nastopa proti Sovjetski zvezi. Dejal je: «Čim osernejši bomo mi, tem osernejši bodo postali Sovjeti. Nam morda ne ugaja, kar Sovjeti delajo v Vzhodni Evropi. Njihov način agrarne reforme, industrijske ekspanzije in uničevanje temeljnih svobodnih žalj čustva velike večine naroda v Združenih državah. Če pa nam to ugaja ali ne, Sovjeti bodo poiskovali socializirati svojo interesno sfero ravno tako, kakor mi poiskujemo uesti demokracijo v naši interesni sferi. Sovjetske ideje o socialni in ekonomski pravičnosti — je nadaljeval Wallace — bodo zavladale verjetno nad eno tretjino sveta. Naše ideje o svobodni inoizjativni in demokraciji bodo zavladale v velikem delu ostalega sveta. Medsebojno tekmovanje se mora postaviti na prijateljsko podlago, ampak tudi Sovjeti morajo prenehati intrigirati proti nam v določenih delih sveta; tudi

Washington, 14. sept. — Vršilec dolžnosti ameriškega zunanje ministra William L. Clayton je v četrtke odgovoril na navsete, ki so prišli z raznih strani, po katerih bi vlada Združenih držav «morala takoj ukiniti nadaljnje pošiljanje dobav ustanove UNRRA iz Združenih držav Jugoslaviji.» Clayton je izjavil: «Kljub težkim izizvanju je naše mnenje, da prmer ni tak, da bi začeli akcije, ki bi nas dovele do neizpolnjevanja naših mednarodnih obvez.» Clayton se je nato izrazil o pripravljeno jugoslovanskih oblast, da v zvezi s smrtjo petih ameriških letalcev ukrepej potrebno in izjavil, da «so zahtevam vlade Združenih držav v mnogodnem zadovoljili.» Dodal je: «Vprašanje je zdaj sledeče: Ali smemo z dobavnimi ustanove UNRRA izvajati proti jugoslovanski vladi represalije, ki bi dale tem dejanjem ofenzivni značaj? Mislimo, da ne, ker bi neglede na dejstvo, da se vprašanje te urejuje, vsaka naša iniciativa v tem smislu pomenila kršitev obte urejuje, vsaka naša iniciativa v

tem smislu pomenila kršitev obte ustanove UNRRA. UNRRA je mednarodna organizacija, ki so jo ustanovili Združeni narodi. Njene zaloge so prispevki, ki znašajo dva odstotka dohodkov držav, ki pripravljajo. Čeprav vnaša prispevke Združenih držav 72% vseh prispevkov, ni v razmerju z našimi amoznostmi večji, kot so prispevki katere koli druge prispevaljoče države.

«Ustanovo UNRRA upravlja svet, v katerem je zastopano 58 držav, in osernejši odbor, ki ga sestavljajo zastopniki devetih držav članic, med katerimi so tudi Združene države. Ta odbor je odobril program dobav Jugoslaviji. Če bi se mi zdaj odločili ukiniti pošiljke iz Združenih držav, ki so določene v tem programu, bi nas obtoževali, da se ne držimo nedotakljivosti mednarodnih sporazumov.» Clayton je nato poudaril, da so jugoslovanske oblasti izjavile, da so pripravljene dati odškodnino družinam preminulih ameriških letalcev. Vprašanje materialne odškodnine pa je po njegovih izjavah še predmet razpravljanja.

## 100.000 FRANCOSEKIH URADNIKOV GROZI S STAVKO

Pariz, 14. sept. Vač kot 100.000 francoskih državljanov uslužbenec je 36 oddelkov zakladnega ministrstva grozi s stavko, če ne sprejme njihove proročje po istih draginskih dokladah, kakršne imajo poštni uslužbenec, učitelji in sodnijski uslužbenec. To so v četrtke sklenili na seji izvršnega odbora zveze finančnih uslužbenec. Poleg tega so sklenili poslati odločeno kongresu francoskih sindikatov, finančnemu ministarstvu in parlamentarnim skupinam. Razni delegati so naglasili resnost predlagane stavke in njene posledice, ki jih lahko ima na narodno gospodarstvo. Priporočili so odboru, naj naredi vse za dosego kompromisa preden uslužbenec naredijo ta korak. Načelo stavke so vseskokor ohranili.

## NEMŠKI ODBOR za gospodarsko upravo ameriškega in brit. področja

London, 14. sept. V Frankfurtu je nemški gospodarski odbor šestih članov začel načrtovati vprašanja skupne gospodarske uprave na ameriškem in britanskem področju v Nemčiji. Temu odboru so predali anglo-ameriški sporazum o skupni gospodarski upravi obeh področij, sporazum, ki ga je ameriški pooblaščenec imenoval «vzajemni in zgodovinski dokumenti», ki bo dovedel do izpolnitve v Potsdamu prevzetih obvez. V imenu Velike Britanije je predpovednik gospodarske podkomisije pozval Nemce, naj izrabijo to priliko za obnovo.

## VZNE MIRNENJE LJUDI BREZ STREHE V LONDONU

London, 14. sept. Policija na konjih je v četrtke zvečer na dveh mestih v Londonu posestvala, da bi razprila demonstracije, ki so se razvijale pred ustanovami, ki so jih zasedli ljudje brez strehe.

Minister za vzgojo Wilkinsonova, je v govoru, ki ga je imela v Severni Angliji obravnavala nedavno vselitve ljudi brez strehe v zasebna stanovanja ter dejala: «Vlada ima nalogo vladati in ne more dopustiti silnih pojavov anarhije. Glavni tajnik komunistične stranke, ki so jo obtožili, da je organizirala to stvar je v Londonu med neko demonstracijo izjavil: «Če vlada hoče represalije, jih bo došla.» Pristavil je, da je delavski razred bojevit razpoložen ter je izgovoril sledeče stavke: «Delavci se ne bodo omejili le na to, da bi brezdelno gledali, kako bodo njihove tovarile brutalno izgnali iz njihovih sedanjih stanovanj.»

## POGODBA O PRIJATELJSTVU MED FLRJ IN ALBANIJO

London, 14. sept. V Beogradu so podpisali pogodbo o prijateljstvu in medsebojni pomoči med Jugoslavijo in Albanijo. Jugoslovanski portavelec je izjavil, da je pogodba izraz skupne odločnosti, da se uprejo kot je izjavil, vsakršni politiki pustovskih klik na Balkanu in zahodnim imperialističnim reakcionarnim krogoma.

## Dobave Jugoslaviji ne bodo ukinjene Ustavitev bi pomenila kršitev obveznosti do ustanove UNRRA

WASHINGTON, 14. sept. — Vršilec dolžnosti ameriškega zunanje ministra William L. Clayton je v četrtke odgovoril na navsete, ki so prišli z raznih strani, po katerih bi vlada Združenih držav «morala takoj ukiniti nadaljnje pošiljanje dobav ustanove UNRRA iz Združenih držav Jugoslaviji.» Clayton je izjavil: «Kljub težkim izizvanju je naše mnenje, da prmer ni tak, da bi začeli akcije, ki bi nas dovele do neizpolnjevanja naših mednarodnih obvez.» Clayton se je nato izrazil o pripravljeno jugoslovanskih oblast, da v zvezi s smrtjo petih ameriških letalcev ukrepej potrebno in izjavil, da «so zahtevam vlade Združenih držav v mnogodnem zadovoljili.» Dodal je: «Vprašanje je zdaj sledeče: Ali smemo z dobavnimi ustanove UNRRA izvajati proti jugoslovanski vladi represalije, ki bi dale tem dejanjem ofenzivni značaj? Mislimo, da ne, ker bi neglede na dejstvo, da se vprašanje te urejuje, vsaka naša iniciativa v tem smislu pomenila kršitev obte urejuje, vsaka naša iniciativa v

## TRUMAN O OBISKU MARSALA MONTGOMERYJA

Washington, 14. sept. Predsednik Truman je v četrtke na tiskovni konferenci v Washingtonu izjavil, da obisk marsala Montgomeryja v Združenih državah nima nikakega posebnega pomena. Dodal je, da je obisk samo prijateljsko dejanje, ki je podobno nedavnemu obisku načelnika glavnega stana ameriške vojske generala Eisenhowerja v državah latinske Amerike.

Truman je podal to izjavo v odgovor na vprašanje, če pomeni Montgomeryjev obisk nadaljevanje mešanega anglo-ameriškega vrhovnega stana.

## EISENHOWER BO OBISKAL VELIKO BRITANJO

London, 14. sept. General Dwight D. Eisenhower bo v četrtke oktobra odpoval v Veliko Britanijo. Anglijski kralj in kraljica sta povabila njega, njegovo soprogo in njunega sina stotnika Johna Eisenhowerja, da pridejo na grad Balmoral na Skotskem. Prispeli bodo 5. oktobra.

## PERZIJSKA ZAROTA S TUJO POMOČJO

Teheran, 14. sept. Perzijski minister za propagando princ Muzafar Firouz je izjavil, da je bila nedavno odkrita zarota v Ispahanu, približno 329 km južno od Teherana, organizirana s tujo pomočjo. Ko je podrobno pripovedoval kako je bila zarota odkrita in poglavje pomena Bakhtiari skupno z mnogimi socriveli vsklopi činovarstvana, je princ Firouz dejal: «Ta zarota in drzna zarota za izpodkopavanje delovanja odgovorne vlade bila organizirana med južnimi elementi s tujo pomočjo, da bi povzročila notranji kaos in ustvarila reakcionarno fevdalno vladno plemena. Dodal je, da je bila zarota naperjena tudi proti ustavnim monarhiji.

## DEMANTI VESTI O IZDELAVI OROŽJA

Berlin, 14. sept. Zlot «Investing» je prinesel vest, po kateri bi bilo nemška industrija na britanskem zasledbenem področju protivoja «V 15 in «V 2» ter drugo orožje. Orožje bi postajalo v Veliki Britaniji ali pa ga obdržijo v Nemčiji, kjer naj bi bilo namenjeno uporabi britanskih zasledbenih čet.

## GRČIJA PREDLAGA KOMISIJO ZARADI LETALA

Atene, 14. sept. Odpravnik poslov grškega zunanje ministra Stephanopolica je v četrtke zvečer naznanil, da je Grčija v not, ki jo je poselja jugoslovanski vladi, predložila imenovanje komisije, sestavljene iz predstavnikov obeh držav, ki naj prelože incident prisilnega pristanka grškega letala na jugoslovanskem ozemlju.

## AMERIŠKI ODGOVOR NA JUGOSLOVANSKO NOTO

Washington, 14. sept. Uradni poročevalec ameriškega zunanje ministrstva je večer objavil novinarjem izjavil, da so poslali oporocila in obzavnanje v odgovor na jugoslovansko noto, ki je protestirala zaradi incidenta, ki se je zgodil približno pred enim mesecem na jugoslovanskem veleposlanstvu v Washingtonu.

## ZARECE KROGLE NA NIZOZEMSKEM

Haag, 14. sept. Nizozemski listi poročajo, da so ljudje opazovali zarode krogle, ki so letale od vzhoda proti zahodu nad severno Nizozemsko.

PROGRAM „DEGAULLISTIČNE ZVEZE“

Pariz, 14. sept. Blivi prosvetni ministri v De Gaullovi vladi, René Capitant, je izjavil, da bi nastala v Franciji državljanska vojna, ki bi ji kmalu sledila nova svetovna vojna, ako bi Francija sprejela ustavo v oni obliki, v kateri so jo zdaj predložili ustanovitelji „Degaullistične zveze“...

ŽENSKI KOTIČEK

Nekaj besed o prehrani

Napredek znanosti o prehrani je v zadnjih letih ogrel mnogo ljudi. Nekatera od njih so celo presenetila strokovnjake same. Verjetno boste rekli o tem: „Da, čas spremeni vse.“

JUGOSLOVANSKO-ALBANSKI POMORSKI SPORAZUM

Beograd, 14. sept. „Tanjug“ poroča, da so 10. sept. v Tirani podpisali pomorski sporazum med Albanijo in Jugoslavijo. Sporazum predvideva začetek rednega pomorskega prometa med obema državama.

„DAILY MAIL“ O KOMUNISTIH

London, 14. sept. Nekateri squatterji (brezdomci) so na priporočilo komunistične stranke nasilno in nezakonito zasedli nekatera velika hiša v londonskih središčih. Vlada skuša zdaj to zadržati, vstopati zakonito ter preprečiti anarhijo.

ZA ZDRUŽITEV PROTETASTANSKIH CERKVA

New York, 14. sept. Canterburyjski nadškof dr. Geoffrey Fisher je imel v začetku tedna govor, v katerem je povzegal zadržitve protestantskih cerkva v Svetovni svet vseh cerkva. Skupini 300 ameriških protestantskih osebnosti je izjavil, da bi moral Svet postati sodelujoča točka krščanske vere.

SPORAZUM S EGIPTOM SE TA MESEEC

London, 14. sept. Egiptovski ministri podpredsednik Saïd paša je izjavil, da je namenja, da se bodo pogajanja za anglo-egiptovski sporazum končala do konca tega meseca.

SPORAZUM S EGIPTOM SE TA MESEEC

London, 14. sept. Egiptovski ministri podpredsednik Saïd paša je izjavil, da je namenja, da se bodo pogajanja za anglo-egiptovski sporazum končala do konca tega meseca.

SPORAZUM S EGIPTOM SE TA MESEEC

London, 14. sept. Egiptovski ministri podpredsednik Saïd paša je izjavil, da je namenja, da se bodo pogajanja za anglo-egiptovski sporazum končala do konca tega meseca.

SPORAZUM S EGIPTOM SE TA MESEEC

London, 14. sept. Egiptovski ministri podpredsednik Saïd paša je izjavil, da je namenja, da se bodo pogajanja za anglo-egiptovski sporazum končala do konca tega meseca.

SPORAZUM S EGIPTOM SE TA MESEEC

London, 14. sept. Egiptovski ministri podpredsednik Saïd paša je izjavil, da je namenja, da se bodo pogajanja za anglo-egiptovski sporazum končala do konca tega meseca.

SPORAZUM S EGIPTOM SE TA MESEEC

London, 14. sept. Egiptovski ministri podpredsednik Saïd paša je izjavil, da je namenja, da se bodo pogajanja za anglo-egiptovski sporazum končala do konca tega meseca.

SPORAZUM S EGIPTOM SE TA MESEEC

London, 14. sept. Egiptovski ministri podpredsednik Saïd paša je izjavil, da je namenja, da se bodo pogajanja za anglo-egiptovski sporazum končala do konca tega meseca.

SPORAZUM S EGIPTOM SE TA MESEEC

London, 14. sept. Egiptovski ministri podpredsednik Saïd paša je izjavil, da je namenja, da se bodo pogajanja za anglo-egiptovski sporazum končala do konca tega meseca.

SPORAZUM S EGIPTOM SE TA MESEEC

London, 14. sept. Egiptovski ministri podpredsednik Saïd paša je izjavil, da je namenja, da se bodo pogajanja za anglo-egiptovski sporazum končala do konca tega meseca.

TRŽAŠKA KRONIKA

Novi policijski stražniki

Polkovnik Robertson ob zaključku tečaja: „Nepriustranost mora biti vaše geslo“

Včeraj je komisar tržaškega področja polkovnik Robertson prisostvoval zaključnemu mimohodu 215 novih policistov Julijske krajine v policijski šolski vojašnici na Montebello. Po zaključku parade je nove stražnike nagovoril z naslednjimi besedami:

PREHRANA

Konec razdeljevanja. Danes petek je rok za nabavo sladkorja za delavce, ki so zaposleni pri težkih in najtežjih delih. Jutri pa bodo končali z razdeljevanjem mleka za prvih 15 dni meseca septembra.

JULIJSKA KRAJINA

5 let za posest orožja

TRZIC, 14. sept. — Višje zavezniško sodišče, ki je zasedalo v Trzinu, je obsodilo na pet let zapora Valeriana Ossana s S. Kancijana ob Soči, obtoženega nezakonite posesti številnega streliva in orožja, med katerim je bila tudi strojnica. Zaradi pomanjkanja dokazov je sodišče oprostil drugega obtoženega Giacoma Maura, prav tako iz Sv. Kancijana in obtoženega, da je Ossani pomagal pri njegovem zločinu.

IZ SLOVENIJE

V Sloveniji trenutno obratuje v režiji Državnega avtobnega in prevoznega podjetja 65 avtobnih prog v dolžini 2407 km. Do zdaj so prevozili 2 milijona 300.000 potnikov. Vzporedno z avtobnim prometom so organizirali tudi tovarni promet. V zadnjih šestih mesecih so na progah v dolžini 400.000 km prevozili nad 6 milijonov kg blaga.

IZ SLOVENIJE

Najstarejši član PDS v Radovljici 85 letni Prešeren Martin se je nedavno napotil na vrh Triglava po najdaljši poti skozi Spodnjo in Zgornjo Radovno in Krmo na Kredarico. Tokrat se je povzpel na vrh Triglava že šestdesetdesetlet.

IZ SLOVENIJE

„Ljudska pravica“ p.e. da morajo odpraviti nedostatke pri odkupu žita. Nedostatki v organizaciji so povzročili, da se je začetek oddajanja precej zakasnil. Krivda ne leži pri delovalcih, ampak na ljudski, ki so imeli opravila pri pripravi žit za odkup. Ko so kmetje že začeli voziti žito za odkup, so marširali odkup še ni bil urejen ter še ni bilo niti akreditivnih čekovnih nakaznic niti industrijskih odgovorov.

IZ SLOVENIJE

„Rajši redče, da bi vas vrgel skozi vrata brez čimora“ — je prišlo povelje gospodinja Reidovala in močno poudarjala te besede. Kajti tajnica ni bila človek, ki bi ga bilo lahko spraviti v vročo, toda kljub temu je ne namerno tega človeka spravila nekoliko v zadrego.

IZ SLOVENIJE

„Rajši redče, da bi vas vrgel skozi vrata brez čimora“ — je prišlo povelje gospodinja Reidovala in močno poudarjala te besede. Kajti tajnica ni bila človek, ki bi ga bilo lahko spraviti v vročo, toda kljub temu je ne namerno tega človeka spravila nekoliko v zadrego.

IZ SLOVENIJE

„Rajši redče, da bi vas vrgel skozi vrata brez čimora“ — je prišlo povelje gospodinja Reidovala in močno poudarjala te besede. Kajti tajnica ni bila človek, ki bi ga bilo lahko spraviti v vročo, toda kljub temu je ne namerno tega človeka spravila nekoliko v zadrego.

IZ SLOVENIJE

„Rajši redče, da bi vas vrgel skozi vrata brez čimora“ — je prišlo povelje gospodinja Reidovala in močno poudarjala te besede. Kajti tajnica ni bila človek, ki bi ga bilo lahko spraviti v vročo, toda kljub temu je ne namerno tega človeka spravila nekoliko v zadrego.

IZ SLOVENIJE

„Rajši redče, da bi vas vrgel skozi vrata brez čimora“ — je prišlo povelje gospodinja Reidovala in močno poudarjala te besede. Kajti tajnica ni bila človek, ki bi ga bilo lahko spraviti v vročo, toda kljub temu je ne namerno tega človeka spravila nekoliko v zadrego.

IZ SLOVENIJE

„Rajši redče, da bi vas vrgel skozi vrata brez čimora“ — je prišlo povelje gospodinja Reidovala in močno poudarjala te besede. Kajti tajnica ni bila človek, ki bi ga bilo lahko spraviti v vročo, toda kljub temu je ne namerno tega človeka spravila nekoliko v zadrego.

IZ SLOVENIJE

„Rajši redče, da bi vas vrgel skozi vrata brez čimora“ — je prišlo povelje gospodinja Reidovala in močno poudarjala te besede. Kajti tajnica ni bila človek, ki bi ga bilo lahko spraviti v vročo, toda kljub temu je ne namerno tega človeka spravila nekoliko v zadrego.

IZ SLOVENIJE

„Rajši redče, da bi vas vrgel skozi vrata brez čimora“ — je prišlo povelje gospodinja Reidovala in močno poudarjala te besede. Kajti tajnica ni bila človek, ki bi ga bilo lahko spraviti v vročo, toda kljub temu je ne namerno tega človeka spravila nekoliko v zadrego.

Seja Pokrajinskega sveta

Sejo je otvoril predsednik inž. Gandusio. Prebral je nekatera pisma, ki jih je prejel Svet; med njimi je bilo pismo Tržačanov, ki so jih odpravili v Nemčijo in so se vrnili domov pohabljeni. Zdalj prosijo Svet za posredovanje pri Zavezniški vojaški upravi, da bi jim plačala invalidnino.

Štiri eksplozije

Včeraj so ob 1.50 uri neznanec osebo vrgel tri ročne bombe tipa „C“ v stanovanje b. ratov Emilija in Romana Lonze, ki stanujeta na Reški cesti št. 101 in ki oba pripadata civilni policiji.

Popravljamo

V večerjani poročilu o napadu na ravnotežja lista „Il Progresso“ je treba zamenjati kratico v drugem delu vesti, in sicer ZVU v VZN (agencija Združenih narodov).

IZ SLOVENIJE

Včeraj so ob 1.50 uri neznanec osebo vrgel tri ročne bombe tipa „C“ v stanovanje b. ratov Emilija in Romana Lonze, ki stanujeta na Reški cesti št. 101 in ki oba pripadata civilni policiji.

IZ SLOVENIJE

Včeraj so ob 1.50 uri neznanec osebo vrgel tri ročne bombe tipa „C“ v stanovanje b. ratov Emilija in Romana Lonze, ki stanujeta na Reški cesti št. 101 in ki oba pripadata civilni policiji.

IZ SLOVENIJE

Včeraj so ob 1.50 uri neznanec osebo vrgel tri ročne bombe tipa „C“ v stanovanje b. ratov Emilija in Romana Lonze, ki stanujeta na Reški cesti št. 101 in ki oba pripadata civilni policiji.

IZ SLOVENIJE

Včeraj so ob 1.50 uri neznanec osebo vrgel tri ročne bombe tipa „C“ v stanovanje b. ratov Emilija in Romana Lonze, ki stanujeta na Reški cesti št. 101 in ki oba pripadata civilni policiji.

IZ SLOVENIJE

Včeraj so ob 1.50 uri neznanec osebo vrgel tri ročne bombe tipa „C“ v stanovanje b. ratov Emilija in Romana Lonze, ki stanujeta na Reški cesti št. 101 in ki oba pripadata civilni policiji.

IZ SLOVENIJE

Včeraj so ob 1.50 uri neznanec osebo vrgel tri ročne bombe tipa „C“ v stanovanje b. ratov Emilija in Romana Lonze, ki stanujeta na Reški cesti št. 101 in ki oba pripadata civilni policiji.

IZ SLOVENIJE

Včeraj so ob 1.50 uri neznanec osebo vrgel tri ročne bombe tipa „C“ v stanovanje b. ratov Emilija in Romana Lonze, ki stanujeta na Reški cesti št. 101 in ki oba pripadata civilni policiji.

IZ SLOVENIJE

Včeraj so ob 1.50 uri neznanec osebo vrgel tri ročne bombe tipa „C“ v stanovanje b. ratov Emilija in Romana Lonze, ki stanujeta na Reški cesti št. 101 in ki oba pripadata civilni policiji.

IZ SLOVENIJE

Včeraj so ob 1.50 uri neznanec osebo vrgel tri ročne bombe tipa „C“ v stanovanje b. ratov Emilija in Romana Lonze, ki stanujeta na Reški cesti št. 101 in ki oba pripadata civilni policiji.

IZ SLOVENIJE

Včeraj so ob 1.50 uri neznanec osebo vrgel tri ročne bombe tipa „C“ v stanovanje b. ratov Emilija in Romana Lonze, ki stanujeta na Reški cesti št. 101 in ki oba pripadata civilni policiji.

IZ SLOVENIJE

Včeraj so ob 1.50 uri neznanec osebo vrgel tri ročne bombe tipa „C“ v stanovanje b. ratov Emilija in Romana Lonze, ki stanujeta na Reški cesti št. 101 in ki oba pripadata civilni policiji.

IZ SLOVENIJE

Včeraj so ob 1.50 uri neznanec osebo vrgel tri ročne bombe tipa „C“ v stanovanje b. ratov Emilija in Romana Lonze, ki stanujeta na Reški cesti št. 101 in ki oba pripadata civilni policiji.

IZ SLOVENIJE

Včeraj so ob 1.50 uri neznanec osebo vrgel tri ročne bombe tipa „C“ v stanovanje b. ratov Emilija in Romana Lonze, ki stanujeta na Reški cesti št. 101 in ki oba pripadata civilni policiji.

IZREDNO POROTNO SODIŠČE

Sossi - obsojen na dosmrtno ječo

Včeraj so pred Izrednim porotnim sodiščem obsodili na dosmrtno ječo s sanotno celico za dobo šestih mesecev bivšega karabinerja in kaplarja nemških SS oddelkov Antonia Sossija, ki so ga spoznali za krivega sodelovanja z Nemci, peti umorov in zločinov uničevanja ter ropanja.

NOBEN DOPISNIK AISA ZAPLETEN V INCIDENT

V zvezi z vestmi, ki jih je objavil časopisje o nekem incidentu, katerega je zapleten Gianni Barzellini, ki so ga omenjene vesti v značilni zvezi z dopisnikom „AISA“ pojasnjajo (v ZN), da Barzellini dopisnik AISA ter da pri AISA nobenega dopisnika s tem imenom ni.

PULJ

NAJDBA UTOPLJENCA Včeraj ob 11.30 uri so telefonirali obvestili policijo, da so v morju blizu Sacorginemu opazili truplo utopljenca. Gre za približno 40 letnega moškega brez rok in s težimi ranami na trebuhu, prstih in vratu. Na sebi je imel samo črne kopalke. Domnevajo, da je utopljenec Mar Saraz, bivajoč v ulici Veruda, ki je bržkone na skrivaj volil ribe v razstrelivom in se pri tem ponorel.

SPORT

PONESREČEN POIZKUS PREPLAVANJA ROKAVSKEGA PRELIVA Dovern, 14. sept. Cileški plavalec Jorge Berroeta je znova vrnil v Dovern po neuspešnem poizkusu, da bi preplaval Rokavski preliv od rta Griz Nez na francoski obali.

TISKOVNA KONFERENCA POLKOVNIKA BOWMANA

Višji častnik za civilne zadeve, polkovnik Bowman, bo imel tiskovno konferenco v torek ob 16. uri na sedcu Zavezniške vojaške uprave.

GORICA

Najdba trupla neznanca, verjetno ameriškega vojaka, v bližini Gorice

GORICA, 13. sept. — „Public Relations“ SS. divizije poroča, da je neka ženska iz Kojškega preteklo sredo popoldne v neki plitvi jami v Brdih našla truplo neznanca, verjetno ameriškega vojaka. Mož so očitno zadavili z debelo žico, katero so petkrat ovili okrog njegovega vratu.

RADIO TRST I

Sobota, 14. septembra 17.45 jazz; 18.30 lahka glasba; 18.45 tedna v svetu; 19. glas Amerike; 19.15 iz angloameriške literature; 20.15 ital. vesti; 20.30 godalni koncert; 21. ameriška glasba; 21.45 zbiranje ital. vesti; 23.10 zbiranje slovenskih vesti; 23.20 nočno zabavljico; zaključek.

RADIO TRST II

Sobota, 14. septembra 17.30 lahka glasba; 18. simfonična glasba; 18.45 partizanske pesmi; 19. kulturne aktualnosti; 19.15 sluhovigra; Nudi; „Analfabet“, igra; 19.45 rad. igraška družina; 19.55 pevski koncert; 20. napoved časa slovenskih; 20.15 ital. vesti; 20.30 Slovenščina za Slovence; 20.45 tedenski politični pregled; 21. zaključek; 23.10 zbiranje vesti v slovenskih; ni na postaji Trst I.

IZ SLOVENIJE

7. jutranja glasba; 7.25 koledar; 7.30 ital. vesti; 7.45 slov. vesti; zaključek; 9.30 koncert; oddaja; 10.15 arjevsko delo v jeseni; 10.15 slovenske av. juva; 10.15 slovenske av. juva; 10.20 nadaljevanje nastopov; 11. nedeljski glasbeni spored; 11.15 klasična glasba; 12.30 slovenske av. juva; 12.45 napoved časa, slov. vesti; 13. ital. vesti; 13.15 orgeljska glasba; 13.30 glasba po želji; pregled vesti, čitanje sporeda; 14.15 klasična glasba; 14.15 slovenske av. juva; 14.15 ključek; 17.30 otroška ura; 18. simfonična glasba; 19.45 klasična; 19.45 vesela ura; 19.45 plesna glasba; 20. napoved časa, slov. vesti; 20.15 ital. vesti; 20.30 Hoffmannove pripovedke; 21.45 tedenski pregled; 23.10 zbiranje slovenskih; ni na postaji Trst I.

IZ SLOVENIJE

7. jutranja glasba; 7.25 koledar; 7.30 ital. vesti; 7.45 slov. vesti; zaključek; 9.30 simfonična glasba; 12.30 simfonična antologija; 12.45 napoved časa, slov. vesti; 13. ital. vesti; 13.15 orgeljska glasba; 13.30 glasba po želji; pregled vesti, čitanje sporeda; 14.15 klasična glasba; 14.15 slovenske av. juva; 14.15 ključek; 17.30 otroška ura; 18. simfonična glasba; 19.45 klasična; 19.45 vesela ura; 19.45 plesna glasba; 20. napoved časa, slov. vesti; 20.15 ital. vesti; 20.30 Hoffmannove pripovedke; 21.45 tedenski pregled; 23.10 zbiranje slovenskih; ni na postaji Trst I.

IZ SLOVENIJE

7. jutranja glasba; 7.25 koledar; 7.30 ital. vesti; 7.45 slov. vesti; zaključek; 9.30 simfonična glasba; 12.30 simfonična antologija; 12.45 napoved časa, slov. vesti; 13. ital. vesti; 13.15 orgeljska glasba; 13.30 glasba po želji; pregled vesti, čitanje sporeda; 14.15 klasična glasba; 14.15 slovenske av. juva; 14.15 ključek; 17.30 otroška ura; 18. simfonična glasba; 19.45 klasična; 19.45 vesela ura; 19.45 plesna glasba; 20. napoved časa, slov. vesti; 20.15 ital. vesti; 20.30 Hoffmannove pripovedke; 21.45 tedenski pregled; 23.10 zbiranje slovenskih; ni na postaji Trst I.

IZ SLOVENIJE

7. jutranja glasba; 7.25 koledar; 7.30 ital. vesti; 7.45 slov. vesti; zaključek; 9.30 simfonična glasba; 12.30 simfonična antologija; 12.45 napoved časa, slov. vesti; 13. ital. vesti; 13.15 orgeljska glasba; 13.30 glasba po želji; pregled vesti, čitanje sporeda; 14.15 klasična glasba; 14.15 slovenske av. juva; 14.15 ključek; 17.30 otroška ura; 18. simfonična glasba; 19.45 klasična; 19.45 vesela ura; 19.45 plesna glasba; 20. napoved časa, slov. vesti; 20.15 ital. vesti; 20.30 Hoffmannove pripovedke; 21.45 tedenski pregled; 23.10 zbiranje slovenskih; ni na postaji Trst I.

IZ SLOVENIJE

7. jutranja glasba; 7.25 koledar; 7.30 ital. vesti; 7.45 slov. vesti; zaključek; 9.30 simfonična glasba; 12.30 simfonična antologija; 12.45 napoved časa, slov. vesti; 13. ital. vesti; 13.15 orgeljska glasba; 13.30 glasba po želji; pregled vesti, čitanje sporeda; 14.15 klasična glasba; 14.15 slovenske av. juva; 14.15 ključek; 17.30 otroška ura; 18. simfonična glasba; 19.45 klasična; 19.45 vesela ura; 19.45 plesna glasba; 20. napoved časa, slov. vesti; 20.15 ital. vesti; 20.30 Hoffmannove pripovedke; 21.45 tedenski pregled; 23.10 zbiranje slovenskih; ni na postaji Trst I.

IZ SLOVENIJE

7. jutranja glasba; 7.25 koledar; 7.30 ital. vesti; 7.45 slov. vesti; zaključek; 9.30 simfonična glasba; 12.30 simfonična antologija; 12.45 napoved časa, slov. vesti; 13. ital. vesti; 13.15 orgeljska glasba; 13.30 glasba po želji; pregled vesti, čitanje sporeda; 14.15 klasična glasba; 14.15 slovenske av. juva; 14.15 ključek; 17.30 otroška ura; 18. simfonična glasba; 19.45 klasična; 19.45 vesela ura; 19.45 plesna glasba; 20. napoved časa, slov. vesti; 20.15 ital. vesti; 20.30 Hoffmannove pripovedke; 21.45 tedenski pregled; 23.10 zbiranje slovenskih; ni na postaji Trst I.

IZ SLOVENIJE

7. jutranja glasba; 7.25 koledar; 7.30 ital. vesti; 7.45 slov. vesti; zaključek; 9.30 simfonična glasba; 12.30 simfonična antologija; 12.45 napoved časa, slov. vesti; 13. ital. vesti; 13.15 orgeljska glasba; 13.30 glasba po želji; pregled vesti, čitanje sporeda; 14.15 klasična glasba; 14.15 slovenske av. juva; 14.15 ključek; 17.30 otroška ura; 18. simfonična glasba; 19.45 klasična; 19.45 vesela ura; 19.45 plesna glasba; 20. napoved časa, slov. vesti; 20.15 ital. vesti; 20.30 Hoffmannove pripovedke; 21.45 tedenski pregled; 23.10 zbiranje slovenskih; ni na postaji Trst I.

IZ SLOVENIJE

7. jutranja glasba; 7.25 koledar; 7.30 ital. vesti; 7.45 slov. vesti; zaključek; 9.30 simfonična glasba; 12.30 simfonična antologija; 12.45 napoved časa, slov. vesti; 13. ital. vesti; 13.15 orgeljska glasba; 13.30 glasba po želji; pregled vesti, čitanje sporeda; 14.15 klasična glasba; 14.15 slovenske av. juva; 14.15 ključek; 17.30 otroška ura; 18. simfonična glasba; 19.45 klasična; 19.45 vesela ura; 19.45 plesna glasba; 20. napoved časa, slov. vesti; 20.15 ital. vesti; 20.30 Hoffmannove pripovedke; 21.45 tedenski pregled; 23.10 zbiranje slovenskih; ni na postaji Trst I.

LOUIS WILTON Kilometrski kamen št. 27

„Seveda — je nekoliko nejevoljno pojasnil gospod Fielder in nekoliko pridužljivo svoje nesozgledno kratke noge — gospodinja Longdenova mi sporoča, da je merala nenadoma odstopovati, kar v naši govorici pomeni, da je šla kupiti po vodi. Pomislite, še predvčeršnjim je bila vsa navdušena nad našimi predlogi. — Dvignil je ramena in zakrbljeno strelal v obeh držav pod egiptovski krono. Egiptovski ministri podpredsednik Saïd paša je izjavil, da je namenja, da se bodo pogajanja za anglo-egiptovski sporazum končala do konca tega meseca.“

8. ga zvonca in gospodinja Longdenova ni bila pripravljena nanj. Gospodinja Reidovala je nanadoma prenehala z delom. Dvignila je glavo in prislunhla. Škočla je kličku in začela spretno in tiho kot kak panter tekat po uradu. Nato se je ustavila pred vrati, jih s silno prevladnostjo napol odprla in pokukala na hodnik. Ko se ji je zdelo, da je popolnoma varna, je zaprla vrata, da sukalta ključ, stekla k telefonu in nrcvno poslekala neko številko. „Ali si ti Charles? — je mrzlično zaspetilo v suhaliko; in ker na nasprotni strani človek ni našel odziva primernega svoje razburjenosti, je takoj precej nejevoljno nadaljevala — se razuma, da je nekaj napravitelj ni zadeve dokumente.“

Gospodinja Reidovala je z veliko vladnostjo pozdravil, medtem ko je ona njegov pozdrav spremljala s še bolj srditim udarjanjem po tipskih pisalnega stroja. Njegove misli pa so bile že daleč od dela; gospodinja Reidovala pa je v tem trenutku mislila, kako bi razrešila nepredvidene dogodke, ki so se pripetili v zadnje pol ure. Zadeva Jamesa Marwela je bila videti kot grozeče brnenje alarmne.

9. prijazne besede odgovoril s silno lepim nasmehom; mirno je položil na stol ključob in rokavice, nato pomaknil k sebi neki drug stol in z največjo mimostjo sedel. „Upam,